学 院 概 况

河海大学文天学院是经教育部批准设立，由河海大学举办的全日制普通本科独立学院，也是教育部直属全国重点高校在安徽省举办的唯一一所独立学院。
　　河海大学是教育部直属，以水利为特色，工科为主、理工结合，文、经、管、法等多学科协调发展的全国重点大学，是国务院首批授权可以授予学士、硕士、博士学位和自行审定教授、博士生导师的高校，是国家“211工程”重点建设以及全国56所设有研究生院的高校之一，以优秀成绩通过了教育部本科教学评估。其师资、学科、管理、品牌等方面的优势是河海大学文天学院专业人才培养与课程建设的重要支撑力量，也是河海大学文天学院培养高素质应用型人才的可靠保障。
河海大学文天学院坐落于安徽省马鞍山市秀山新区的霍里山南麓，南临马鞍山市到南京禄口国际机场的高速通道，西面距“宁马芜”高速入口仅800米，区位条件优越，自然环境优美，教育资源丰富，交通十分便捷，是读书求学的理想场所。河海大学文天学院距河海大学本部50公里，距河海大学江宁校区仅30公里，充分共享河海大学的办学资源和人文积淀。
河海大学文天学院秉承河海大学百年办学传统，立足安徽，面向周边地区，服务地方经济社会的发展，以水利为特色，以工科为主，经、管、文等学科协调发展，培养基础实、实践强，素质高的应用型专门人才。学院现有在校学生10007人。办学四年来，学院以高水平的师资、规范的教学、严格的管理、优质的服务以及多彩的校园文化，赢得了学生、家长和社会各界的广泛好评。我院今年毕业生被录取为硕士研究生的人数占本科毕业人数的比例为12.2%，其中一部分被国家“985”“211”重点大学录取。毕业生的就业率在92%以上。 

学院目前设置水利工程系、土木工程系、电气信息工程系、经济管理系、基础教学部、国际教育学院。设有水利水电工程、港口航道与海岸工程、水文与水资源工程、水务工程、土木工程、给水排水工程、交通工程、测绘工程、地质工程、计算机科学与技术、电气工程及其自动化、自动化、机械工程及自动化、通信工程、车辆工程、国际经济与贸易、工程管理、会计学、人力资源管理、信息管理与信息系统、财务管理等21个本科专业，大部分专业都是河海大学最具特色和优势的专业，也是安徽省和周边地区经济社会发展所急需的专业，就业前景广阔。
河海大学文天学院依托河海大学优质教育教学资源组建的师资队伍，结构合理、数量充足、实力雄厚。我院现共有教职工652人，其中专职教师总数342人，聘请兼职教师245人；教师队伍中，教授47人，副教授108人；博士68人，硕士262人；外教4人。学院占地637亩，规划预留发展用地500亩。现有教学楼群、学生生活楼群、图书馆、实验中心、学生活动中心和运动场所等设施，为学生学习和生活提供了良好条件。拥有设施先进的力学实验中心、计算机中心、电子阅览室、多媒体和语音教室等，依托专业优势建有50余个校外实践实习基地。教学科研仪器设备总值4194.5万元。图书馆现有藏书75万余册。校园建设了适应高速网络技术及应用需求的主干网，构建了网络教学、办公自动化、图书资源等多个数字化平台，方便师生使用。
河海大学文天学院十分重视产学研相结合，办学4年来，学院先后获批建设省级实验实训中心1个，省级教学团队1个，省级科研项目14项。近四年来，学生参加国内外竞赛共获省级及以上奖100余项。学院先后获得“省非公有制经济工作先进单位”、“安徽省优秀基层党组织”、“省大学生社会实践先进单位”、“安徽省优秀独立学院”、“马鞍山市重点建设十大功勋工程”荣誉称号。

学院先后与日本、澳大利亚、美国、韩国、英国等国家高校开展合作办学及学术交流。被国家外国专家管理局批准为“外国专家资格单位”，常年聘请外教（美国、日本、韩国等）负责教授学生口语；引进环球雅思教学体系和师资，并选送优秀骨干教师赴国外合作院校访问，交流进修及攻读学位，以保证对接课程的教学质量。2009年首届中日合作土木工程专业学生已按期留学，2010年第二届赴日土木工程专业学生、第一届赴澳大利亚国际贸易专业学生即将启程。
















